

Письмо к царевне Софье.

Здравствуйте, Великая Государыня, Царевна и Великая княжна Софья Алексеевна! Пишет Вам студентка исторического факультета Ковшова Анастасия.

Мне всегда была интересна Ваша биография, хотелось узнать, как женщина сумела приблизиться так близко к власти во времена жёсткого патриархата, как воспринял это русский народ, какими мотивами руководствовалась дочь царя, желая взять правление в свои руки. Ведь именно после Вашего регентства к власти стали допускаться женщины, чего ранее в России немислимо было представить.

Из Вашей биографии ранних лет я знаю, что Вы, царевна Софья, были очень любознательным и целеустремлённым ребёнком, были прилежной ученицей Симеона Полоцкого. Ваше стремление к новым знаниям вызывает восхищение. Но я могу Вас понять, представляя в каком положении жили юные дочери царя в 17 веке. Приятно знать, что Вы, как и я, увлекались историей. Полагаю, что Вы согласитесь со мной, что это в действительности очень важная наука, из которой можно почерпнуть и перенять опыт наших предшественников.

Наверное, Вы выделялись среди своих кротких сестёр и братьев своим живым умом, бурлящей энергией, которые были несвойственны царевнам тех лет. Ведь Вы знали многое, знали и то, что способны на многое, реально оценивая свои силы и способности. И во время правления Вашего брата, Государя, Царя и Великого князя всея Руси Фёдора Алексеевича, Вы смогли найти применение своим способностям. Вы стали понемногу содействовать брату в правлении.

На мой взгляд, невероятно грустно осознавать, что ты намного способнее, умнее, здоровая и амбициозная, намного превосходишь брата, который скромн, слаб и болен, но на престол всё же восходит он лишь потому, что женщинам править воспрещалось. Это незавидная участь, ведь тогда втайне душу терзают обида и злость на несправедливость. Вы, как женщина учёная, не могли оставаться в стороне, зная, что в истории были женщины, которые смогли прийти к власти.

И после смерти царя Фёдора Вы не упустили своего шанса, а учинили стрелецкий бунт, не пожелав оставить своё прежнее положение. Вас также можно понять, ведь лишить престола хотели всех Милославских, родных по материнской линии. Вы практически добились своего, стали регентом при братьях Петре и Иване. Ваша целеустремлённость невольно вызывает восхищение. Такими решительными были Ваши действия, ни на шаг не отступая, Вы упрямо добивались своего шаг за шагом. Наверняка, Вам нелегко

давались Ваши решения, ведь Вы шли буквально против собственного брата. В то же время, меня это печалит. Какими бы ни были времена, но семейные узы должны быть, по моему мнению, крепче всяческих обстоятельств. Но радует то, что Вы держались своих родных братьев.

В силу Вашего ума, Вы задались целью обновить Русское общество, зная, что государство Российское отстаёт от Европы. Я вижу в этом Вашу любовь к своей Родине. Вы не вышли замуж за принца из заграницы, не уехали в Европу, Вы решили впустить немного новшеств в русское общество, развить его.

Первое высшее учебное заведение в России открыли именно Вы, понимая, что страна нуждается в образованных людях, которые бы смогли принять участие в развитии государства. Мне приятно знать, что Вы не оставили в стороне проблему образования, зная, что в то время государственные деятели обучались, уже вступая в должность, и что все они получали должности в зависимости от родства.

Предсказуемо к власти пришел Ваш сводный брат Петр. Будущий император не одобрял Ваших кардинальных действий, в отношении захвата престола вами, Софья, и запер в Новодевичьем монастыре, лишив Вас самого дорогого и желанного - правления. Но его я понимаю, ведь стрелецкий бунт, организованный при вашем участии, отразился на нём расстройствами. Возможно, именно потому он последствия стрелецкой казни демонстрировал под Вашими, царевна, окнами. Мне не понять, какого Вам тогда было, видеть верных вам людей, погибших за Вашу свободу и свою преданность к Вам.

Много страданий, разочарований и неудач выпало на Вашу долю, Софья Алексеевна, но помимо этого, я считаю, что вы счастливая женщина. Вы, упряма идя к своей цели, добились её и осуществили детскую мечту - пришли к власти и благотворно и успешно влияли на русское государство. Да, как нельзя удачно, все не сложилось, но вы проложили путь женщинам к власти, показали, что умная и образованная царевна может стать во главе государства и мудро править. Именно это я считаю Вашим основным вкладом в русскую историю.

С уважением восхищенная Вами Анастасия.